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giungere in fine « salvo quanto è disposto 
in via t ransi tor ia allo stesso artìcolo 4 »-

All 'articolo 4 aggiungere in fine « I primi 
400 posti del l 'ul t ima classe, v a c a n t i o che 
si renderanno tali , nel ruolo dei d isegnator i 
computist i , saranno conferiti in ordine di 
anziani tà agli avvent izi in servizio da pri-
ma del 1907 che supereranno una prova di 
idonei tà secondo le norme e le condizioni 
da stabilirsi con decreto del ministro delle 
finanze ». 

Credo che dopo questi emendament i l'o-
norevole Carboni -Boj non avrà più ragione 
d' insistere nel suo. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Carboni-Boj 
insiste nel suo emendamento? 

C A R B O N I - B O J . Non m'illudo sull 'esito 
del mio emendamento e se vi insistessi po-
trei forse pregiudicare l 'approvazione del 
disegno di legge. Quindi lo ri t iro associan-
domi agli emendament i proposti dall 'ono-
revole ministro. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. L'onorevole 
ministro delle finanze propone d u n q u e il 
seguente emendamento : in fine del quinto 
comma aggiungere «salvo quanto è disposto 
in via t ransi tor ia allo stesso articolo 4 ». 

I l secondo emendamento , proposto dal-
l 'onorevole Ciccotti, Ciraolo, D'Oria, Di Ce-
sarò, Cannavina, Fumaro la Samoggia, Agnini 
è il seguente: 

« Al penultimo comma, aggiungere : 
a TTn quar to de' posti (di disegnatore com-

put is ta di ul t ima classe del ruolo aggiunto), 
da conferirsi, sarà assegnato, senza esame, 
a quelli che avranno maggiore anziani tà di 
lodevole servizio prestato e maggiori t i toli 
di s tudio compiuti nelle scuole pubbliche 
dello Stato ». 

L'onorevole Ciccotti ha facol tà di svol-
gerlo, benché già vi si sia riferito nella di-
scussione generale. 

CICCOTTI. Sono obbligato a mantenere 
il mio emendamento perchè l 'onorevole mi-
nistro non mi ha f a t t o nessuna obbiezione 
che valga a farlo r i t irare. Anzi, debbo ag-
giungere che egli deve esser v i t t ima d 'un 
malinteso perchè io non escludo in linea 
assoluta l 'esame; solo voglio che un quar to 
dei posti sia conferito per anziani tà di ser-
vizio e per t i toli , e gli altri t re quarti , come 
egl ivuole ,peresame.Da questo pun to d iv is ta 
n o n mi pare quindi che vi sia ragione per 
non accoglierei! mio emendamento , il quale 
anzi provvede ad eliminare un inconveniente 
che si avrebbe col nuovo testo proposto dal 
ministro; perchè, quando qua t t rocen to si sa-
ranno dichiarati idonei, ed i posti disponibili 

subito in p ianta non sono che centose t tan ta , 
non si sa quale criterio si ado t te rà per la 
scelta. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole ministro delle finanze. 

FACTA, ministro delle -finanze. Mi rin-
cresce moltissimo ma non posso acce t ta re 
l ' emendamento proposto dall 'onorevole Cic-
cotti , poiché il sistema che egli propone sareb-
be pernicioso in quanto stabilisce un diverso 
sis tema di scelta per la nomina agli stessi 
posti. 

P R E S I D E N T E . Poiché l 'onorevole Cic-
cot t i mant iene il suo emendamento, lo pongo 
a par t i to . 

(Non è approvato). 
Pongo a par t i to l 'articolo 2 coll 'emenda-

mento presenta to dal ministro delle finanze. 
{'È approvato). 

Art . 3. 
Le promozioni in ogni categoria di per-

sonale avranno luogo senza esami, previo 
parere del Consiglio d 'amminis t raz ione del 
Ministero delle finanze. 

Le promozioni a diret tore compar t imen-
tale e ad ispet tore superiore sono conferite 
per meri to agli ispettori ed agli ingegneri 
capi senza riguardo alla classe. 

Le promozioni ad ingegnere capo di 
2 a classe sono conferite per meri to agli in-
gegneri di l a e di 2 a classe. 

Le promozioni a geometra principale 
sono conferi te per merito ai geometri di 
l a classe. . 

Tu t t e le a l t re promozioni nei ruoli de 
personale ordinario sono conferite di regoli 
per anziani tà accompagnata da idoneità, di 
ligenza e buona condo t t a ; possono tu t t av i i 
farsi per merito nella proporzione di ui 
quar to . 

I l personale del ruolo aggiunto eonse 
guirà in via normale le promozioni all' 
scadere di cinque anni di permanenza nell 
singole classi della r ispet t iva categoria. Tut 
tavia questa permanenza non dà dir i t to 
promozione se non è accompagna ta da idc 
neità, diligenza e buona condot ta . 

Su parere del Consiglio d 'am ministri 
zione la permanenza nelle singole classi d( 
geometr i e dei disegnatori computis t i po t r 
essere d iminui ta di un anno per coloro eli 
si distinguono per eccezionale a t t iv i tà 
capaci tà . 

(È approvato). 


